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ПОРЯДОК ПОВОДЖЕННЯ З РАДІОАКТИВНИМИ ВІДХОДАМИ 

ТА ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ РАДІАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ 

Зберігання та захоронення радіоактивних відходів дозволяється тільки 
у спеціально призначених для цього сховищах радіоактивних відходів. 

Під час зберігання або захоронення радіоактивних відходів 
забезпечується надійність їх ізоляції від навколишнього природного 
середовища системою природних та штучних бар’єрів. Радіаційна безпека 
сховищ радіоактивних відходів у звичайних умовах забезпечується 
дотриманням норм, правил і стандартів з ядерної та радіаційної безпеки. 

Радіаційна безпека сховищ радіоактивних відходів при екстремальних 
природних явищах (землетруси, повені, урагани тощо) чи аварійних 
ситуаціях забезпечується науково обґрунтованими проектними рішеннями 
щодо можливих сценаріїв подій, якими буде доведено не перевищення 
меж, встановлених нормами, правилами і стандартами ядерної та 
радіаційної безпеки. Довго існуючі радіоактивні відходи підлягають 
захороненню лише в твердому стані, у стабільних геологічних формаціях, 
з обов’язковим переведенням їх у вибухо-, пожежо-, ядернобезпечну 
форму, що гарантує локалізацію відходів у межах гірничого відводу надр. 
Кількість радіонуклідів, що підлягають захороненню, регламентується 
нормами, правилами і стандартами з ядерної та радіаційної безпеки [1, 
c. 65]. 

Захоронення коротко існуючих радіоактивних відходів в твердому 
стані може здійснюватись у при поверхневих і наземних сховищах 
радіоактивних відходів. 

Відпрацьоване ядерне паливо, що не підлягає переробці, після 
відповідної витримки зберігається у спеціальних сховищах 
відпрацьованого ядерного палива, забезпечених багатобар’єрною 
системою ізоляції і захисту та обладнаних технічними засобами 
вилучення палива із цього сховища. 

Протягом усього часу зберігання або захоронення радіоактивних 
відходів регулярно здійснюється контроль за їх станом, радіаційною 
обстановкою у сховищах радіоактивних відходів та навколишньому 
природному середовищі. 

Забезпечення фізичного захисту під час поводження з радіоактивними 
відходами передбачає єдину систему планування, координації та 
контролю за комплексом організаційних та технічних заходів, 
спрямованих на запобігання несанкціонованому проникненню до сховищ, 
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доступу до радіоактивних відходів та їх використання, на своєчасне 
виявлення та припинення будь-яких посягань на цілісність і 
недоторканність споруд. Забороняється діяльність, пов’язана з 
поводженням з радіоактивними відходами, якщо не вжито заходів щодо 
забезпечення фізичного захисту [2, c. 17]. 

Порядок організації фізичного захисту під час поводження з 
радіоактивними відходами визначається законодавством. Обов’язки щодо 
забезпечення фізичного захисту під час поводження з радіоактивними 
відходами покладаються на ліцензіатів. 

В українському законодавстві є документи, що визначають обов’язки і 
відповідальність організацій по схоронності, захисту навколишнього 
середовища. Такі акти, як Закон про охорону навколишньої природного 
середовища, Закон про захист атмосферного повітря, Правила охорони 
поверхневих вод від забруднення стічними водами відіграють визначену 
роль у заощадженні екологічних цінностей. Однак у цілому ефективність 
природоохоронних заходів у країні, заходів для запобігання випадків 
високого чи навіть екстремально високого забруднення навколишнього 
середовища виявляється дуже низкою. 

Природні екосистеми мають широкий спектр фізичних, хімічних і 
біологічних механізмів нейтралізації шкідливих і забруднюючих речовин. 
Однак при перевищенні значень критичних надходжень таких речовин, 
можливе настання деградаційних явищ ослаблення виживаності, зниження 
репродуктивних характеристик, зменшення інтенсивності росту, рухової 
активності. В умовах живої природи, постійної боротьби за ресурси така 
втрата життєстійкості організмів грозить втратою ослабленої популяції, за 
якої може розвитися ланцюг втрат інших взаємодіючих популяцій [3, 
c. 47]. 

Отже, розвиток енергетики впливає на різні компоненти природного 
середовища: на атмосферу, на гідросферу, на літосферу. В даний час цей 
вплив набуває глобальний характер, зачіпаючи всі структурні компоненти 
нашої планети. Виходом для суспільства з цієї ситуації повинні стати: 
впровадження нових технологій (з очищення, рециркуляції викидів; з 
переробки та зберігання радіоактивних відходів та ін.), поширення 
альтернативної енергетики і використання поновлюваних джерел енергії. 
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